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DipLOME NATIONAL DU BREVET

SESSION 2015

Epreuve de :

MATHEMATIQUES

SERIE GENERALE

Durée de I'épreuve : 2 h 00 Coefficient : 2

Le candidat répond sur une copie modéle Education Nationale.

Ce sujet comporte 8 pages numérotées de 1/8 a 8/8.

Dés qu’il vous est remis, assurez-vous qu’il est complet et qu’il correspond a votre série.

L’utilisation de la calculatrice est autorisée (circulaire n°99-186 du 16 novembre 1999).
L’usage du dictionnaire n’est pas autorisé.

Le sujet est constitué de sept exercices indépendants.

Le candidat peut les traiter dans 1’ordre qui lui convient.

L’annexe située en page 8 n’est pas a rendre avec la copie.

Exercice n°® 1 4 points
Exercice n° 2 4,5 points
Exercice n° 3 4 points
Exercice n° 4 7,5 points
Exercice n°® 5 6 points
Exercice n° 6 6 points
Exercice n°® 7 4 points
Maitrise de la langue 4 points
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Indication portant sur I’ensemble du sujet.

Toutes les réponses doivent étre justifiées, sauf si une indication contraire est donnée.

Pour chaque question, si le travail n’est pas terminé, laisser tout de méme une trace de la recherche ; elle sera

prise en compte dans la notation.

Exercice 1 (4 points)

Une coopérative collecte le lait dans différentes exploitations agricoles.

Les détails de la collecte du jour ont été saisis dans une feuille de calcul d’un tableur.

B8 ] A & = |
A E

1 Exploitation agricole Quantité de lait collecté (en L)

2 Beau séjour 1250

3 Le Verger 2130

4 La Fourragére 1070

5 Petit Pas 2260

6 La Chausse Pierre 1600

7 Le Palet 1740

Quantité totale de lait collecté

1) Une formule doit étre saisie dans la cellule B8 pour obtenir la quantité totale de lait collecté. Parmi les
quatre propositions ci-dessous, recopier celle qui convient.

| SOMME(B2 : BY) | SOMME(B2 : B8) | =SOMME(B2:B7) |=SOMME(B2:B8) |

2) Calculer la moyenne des quantités de lait collecté¢ dans ces exploitations.

3) Quel pourcentage de la collecte provient de I’exploitation « Petit Pas » ? On arrondira le résultat a
I’unité.
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Exercice 2 (4,5 points)

Vier Schiiler interessieren sich fiir folgendes Rechenprogramm:

* Eine Zahl wihlen

* 8 dazuzihlen

* Das Ergebnis mit 3 multiplizieren;
* 24 abzichen

* Die Anfangszahl abziehen Wenn ich das Rechenprogramm
mit der Anfangszahl 0 anwende,

dann erhalte ich 0.

Folgendes wird von den Schiilern behauptet:

Martin
Wenn ich als Anfangszahl 4
wihle, dann erhalte ich 8.
Sophie Das Endergebnis ist immer das
Doppelte der Anfangszahl.
Ich habe als Anfangszahl — 3
gewihlt und habe — 9 erhalten.
Faiza
Gabriel

Erklire fiir jeden Schiiler, ob er recht oder unrecht hat.

Exercice 3 (4 points) D

Dans la figure ci-contre, qui n’est pas a I’échelle :
* les points D, P et A sont alignés ;

* les points K, H et A sont alignés ;

P
e DA=60cm;
e DK=11cm;
1 |
¢ DP=45cm. K H A

1) Calculer KA au millimétre pres.

2) Calculer HP.
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Exercice 4 (7,5 points)

Toutes les questions sont indépendantes.

1) On considere la fonction f définie par f(x) = —6x + 7.

Déterminer I’image de 3 par la fonction f.

2) Arthur a le choix pour s habiller aujourd’hui entre trois chemisettes (une verte, une bleue et une rouge)
et deux shorts (un vert et un bleu). Il décide de s’habiller en choisissant au hasard une chemisette puis un
short.

Quelle est la probabilité qu’ Arthur soit habillé uniquement en vert ?

3) Ariane affirme que 2*° est le double de 2*°. A-t-elle raison ?

4) Loic affirme que le PGCD d’un nombre pair et d’un nombre impair est toujours égal a 1.

A-t-il raison ?

5) Résoudre I’équation: 5x — 2 = 3x + 7.
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Exercice 5 (6 points)

Agnés plant die Vorderseite ihres Gartenhduschens zu streichen.

Information Nr.1: Angaben zum Information Nr.2: Abbildung der Vorderseite

Gebrauch der Farbe. (die Figur ist nicht mafstabgerecht)
Die graue Fldche soll gestrichen werden.

C

Folgende Angaben stehen auf dem
Farbeimer :

Volumen: 6L
Trocknungszeit: 8 St.
Ergiebigkeit: reicht fiir 24m?

einmaliger Anstrich *

Preis : 103,45 €
9m

* ein einziger Anstrich” reicht aus. 6m

A 4 E
75 m

v

4

1) Welcher Minimalbetrag® soll fiir den Kauf der Farbeimer vorgesehen werden?
2) Agnes kauft die Farbe und das ganze Material, das sie fiir ihre Malarbeit braucht. Die Rechnung
betrigt insgesamt 343,50 €.

2 . .
Das Geschift schldgt ihr vor, S der Rechnung sofort zu bezahlen, und den Rest in 3 gleichen

Monatsraten®®.

Wie viel betrdgt eine Monatsrate?

Wortschatz :

der Anstrich’™: la couche de peinture

der Minimalbetrag™ : le montant minimum
die Monatsrate” : la mensualité
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Exercice 6 (6 points)

La distance parcourue par un véhicule entre le moment ou le conducteur voit un obstacle et I’arrét
complet du véhicule est schématisée ci-dessous :

obstacle
I >

| 4
Distance de réaction Distance de freinage
distance parcourue entre I'instant ou distance parcourue depuis le début du
le conducteur voit l'obstacle et celui freinage jusqu'a l'arrét du véhicule

ou il commence a freiner

o o o o o
\

L o o i e e e e e e e e e e

Distance d’arrét = distance de réaction + distance de freinage

1) Un scooter roulant a 45 km/h freine en urgence pour éviter un obstacle. A cette vitesse, la distance de

réaction est égale a 12,5 m et la distance de freinage a 10 m. Quelle est la distance d’arrét ?

2) Les deux graphiques donnés en annexe (derni¢re page du sujet) représentent, dans des conditions
normales et sur route séche, la distance de réaction et la distance de freinage en fonction de la vitesse du
véhicule.

En utilisant ces graphiques, répondre aux questions suivantes.

a) La distance de réaction est de 15 m. A quelle vitesse roule-t-on ? (Aucune justification n’est

attendue)
b) La distance de freinage du conducteur est-elle proportionnelle a la vitesse de son véhicule ?

¢) Déterminer la distance d’arrét pour une voiture roulant a 90 km/h.

3) La distance de freinage en metres, d’un véhicule sur route mouillée, peut se calculer a I’aide de la

formule suivante, ou v est la vitesse en km/h du véhicule :

2

152,4

distance de freinage sur route mouillée =

Calculer au métre pres la distance de freinage sur route mouillée a 110 km/h.
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Exercice 7 (4 points)

Ce panneau routier indique une descente dont la pente est de 10%.

Cela signifie que pour un déplacement horizontal de 100 métres, le dénivelé est de 10 metres.

Le schéma ci-dessous n’est pas a I’échelle.

A

Dénivelé : Route

10 m

Déplacement horizontal : 100 m

7
1) Déterminer la mesure de 1’angle BCA que fait la route avec I’horizontale. Arrondir la réponse au

degré.

2) Dans certains pays, il arrive parfois que la pente d’une route ne soit pas donnée par un pourcentage,
mais par une indication telle que « 1 : 5 », ce qui veut alors dire que pour un déplacement horizontal de

5 métres, le dénivelé est de 1 meétre.

Lequel des deux panneaux ci-dessous indique la pente la plus forte ?

N 8

Panneau A Panneau B

REPERE [I5DNBGENMATMEAGI | DNB série générale — Epreuve de mathématiques Page 7 sur 8




ANNEXE

Graphiques de la question 2) de I’exercice 6

........ vitesse (en kvh)
200010020030 0.40. 550, 60.5.70...80..90. 1001100120130

vitesse (en km/h)

2001002003040 500600700 80,090,100 1105120130 .
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